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Спецпідрозділи у боротьбі з 

тероризмом

 Координація зусиль ЄС та США у сфері боротьби з тероризмом стала одним
із найпріоритетніших завдань у співпраці у сфері безпеки. Загальна для
світу загроза тероризму після 11 вересня 2001 року, ще більше згуртувала
Європу та Америку. Тому дуже важливе значення має
діяльність спецпідрозділів країн-членів ЄС та США. Одним з напрмямів
міжнародного співробітництва є обмін досвідом таких служб.

 Розглянемо деяльність Атитерористичного підрозділу США (Дельта).



“Антитерористичний підрозділ 

США (ДЕЛЬТА)”

.



Вступ 

1-й загін сил спеціальних операцій «Дельта»

 «Дельта» (англ. Delta Force) або 1-й загін сил спеціальних операцій «Дельта»

(англ. 1st Special Forces Operational Detachment-Delta (1st SFOD-D)) — один з

найбільш засекречених підрозділів першого рівня таємності сил спеціальних

операцій Збройних сил США (англ. Special Operations Forces Tier System),

пріоритетним завданням якого є боротьба з тероризмом та виконання задач

спеціальних операцій. Спецпідрозділ носить загальновживану назву «Дельта»,

та офіційно знаходиться під безпосереднім керівництвом Міністерства

оборони США, як Бойова виконавча група. Це формування є одним з

найбільш елітних підрозділів сил спеціальних операцій США, які об'єднуються

під керівництвом Командування спеціальних операцій США у складі

сухопутного компоненту Об'єднаного Командування спеціальних операцій.



Історія

 Одним з ключових ініціаторів та засновників «Дельти» став офіцер сил
спеціальних операцій армії США Чарльз Беквіт, який був відряджений до
складу британської спеціальної повітряної служби. Після отримання багатої
практики, Беквіт повернувся до США та запропонував деталізовано
опрацьований рапорт загроз для армії США, у випадку, якщо американці не
будуть мати спеціального формування подібного до SAS. На той час
основний наголос у підготовці сил спеціальних операцій сухопутних військ
робився на опрацюванні варіантів ведення бойових дій нетрадиційними
методами у звичайній війні. Беквіт виступив з критикою, наголошуючи на
тому, що армії потрібні «не лише вчителя, а й виконавці».

 Він запропонував створення високомобільних, повністю автономних
невеликих бойових груп, підготовлених у самому широкому спектрі бойових
дій для безпосереднього виконання прямих акцій та контртерористичної
боротьби. Незважаючи на усі намагання Беквіта запевнити
високопосадовців у крайній необхідності формування даного підрозділу, він
зіштовхнувся з відвертою або прихованою протидією керівництва, що просто
не бажало створювати нову структуру поза межами існуючих Сил
спеціальних операцій та змінювати самі методи їх підготовки. Врешті-решт у
середині 1970-х, на фоні постійно зростаючої терористичної загрози, Беквіту
вдалося добитися рішення на початок формування підрозділу.

 Беквіт оцінював, що на повну підготовку даного формування знадобиться 24
місяці або 2 роки. Для прискорення цього процесу на базі 5-ї групи сил
спеціальних операцій армії була сформована невелика
контртерористична група «Блакитній світ», що маяла діяти до повного
завершення підготовки «Дельти».



Організація та структура

1-й загін сил спеціальних операцій «Дельта»

 знаходиться в оперативному підпорядкуванні Командування сил спеціальних

операцій армії США (англ. US Army Special Operations Command (USASOC), проте

під час проведення спеціальних операцій керівництво здійснюється Об'єднаним

Командуванням спеціальних операцій. Уся інформація, що стосується даного

підрозділу відноситься до категорії «цілком таємно» й тому достовірні дані про його

підготовку, структуру, укомплектованість, завдання тощо не можливо знайти у

відкритих джерелах інформації. Ряд свідчень, у тому числі книга колишнього

головного сержант-майора Еріка Л. Хейні «Дельта Форс: погляд зсередини» дає дані,

що приблизна чисельність загону становить від 800 до 1000 чоловік.



Структура «Дельти» включає 

такі елементи:

D — командування та контроль 

(штаб);

E — розвідка, зв'язок та 

адміністративна підтримка (у 

тому числі медичне, 

фінансове забезпечення, 

логістика, дослідження та 

розвитку, технологій та 

електроніки тощо);

F — відділ операцій (бойові 

групи);

ГРУПА МЕДИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ЩО СКЛАДАЄТЬСЯ ІЗ 
СЕКЦІЙ СПЕЦІАЛЬНИХ ДОКТОРІВ, ЯКІ ДИСЛОКУЮТЬСЯ У ФОРТІ 
БРЕГГ І НА ІНШИХ СЕКРЕТНИХ БАЗАХ КРАЇНИ, ЩОБ НАДАВАТИ 
НЕОБХІДНУ МЕДИЧНУ ДОПОМОГУ.

ГРУПА ОПЕРАТИВНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ЩО ТАКОЖ ОТРИМАЛА 
ПРІЗВИСЬКО «ВЗВОД ВЕСЕЛУНІВ» (АНГЛ. THE FUNNY PLATOON) 
— ВНУТРІШНЯ РОЗВІДКА ПІДРОЗДІЛУ «ДЕЛЬТА». ГРУПА 
З'ЯВИЛАСЯ ПІСЛЯ ДОВГОГО СУПЕРНИЦТВА З УПРАВЛІННЯМ 
ДОПОМІЖНОЮ РОЗВІДКОЮ (АНГЛ. INTELLIGENCE SUPPORT 
ACTIVITY). ЇЇ МЕТА — ПРОНИКНЕННЯ В КРАЇНУ ПЕРЕД ТИМ, ЯК 
«ДЕЛЬТА» ПОЧНЕ СВОЮ ОПЕРАЦІЮ.

АВІАЦІЙНА ЕСКАДРИЛЬЯ. ХОЧА «ДЕЛЬТА» В ОСНОВНОМУ 
ТІСНО СПІВПРАЦЮЄ З 160-М АВІАЦІЙНИМ ПОЛКОМ 

СПЕЦІАЛЬНИХ ОПЕРАЦІЙ, А АМЕРИКАНСЬКІ ПОВІТРЯНІ СИЛИ 
ОРГАНІЗОВУЮТЬ ПЕРЕВЕЗЕННЯ ЇЇ НА Й З БОЙОВИХ ЗАВДАНЬ І 
ТРЕНУВАНЬ, ПРОТЕ, ІСНУЄ НЕВЕЛИКА АВІАЦІЙНА ЕСКАДРИЛЬЯ 
ДЛЯ ВНУТРІШНІХ АВІАПЕРЕВЕЗЕНЬ. АВІАЦІЙНА ЕСКАДРИЛЬЯ 
СКЛАДАЄТЬСЯ З 12 ВЕРТОЛЬОТІВ AH-6 «АТАКА» ТА MH-6 
«ТРАНСПОРТ» (ХОЧА, МОЖЛИВО, ЦІ ЦИФРИ ЗРОСЛИ). 
ЗАЛИШАЄТЬСЯ НЕВІДОМОЮ ІНФОРМАЦІЯ, ЯКИМ ЧИНОМ 
ГОТУЮТЬСЯ ПІЛОТИ ЦІЄЇ ЕСКАДРИЛЬЇ, МОЖЛИВО ЇХ 
РЕКРУТУЮТЬ З ВПС США, МОЖЛИВО З 160-ГО АПСО (SOAR) 
АБО ЦЕ СПЕЦІАЛЬНО ПІДГОТОВЛЕНІ ОПЕРАТИВНИКИ «ДЕЛЬТИ».

ОПЕРАТИВНО-ДОСЛІДНИЦЬКА СЕКЦІЯ

ТРЕНУВАЛЬНЕ КРИЛО.



Організаційно-штатна структура

 Ідентична структурі британського 22-го полку Спеціальної повітряної служби, 
формування яке надихнуло Чарльза Беквіта. У статті "Не найкращий день для 
смерті: Негласна історія про Операцію «Анаконда», що вийшла у світ у 
щотижневій газеті «Армі Таймс» (англ. Army Times), журналіст Шон Нейлор
розповідає, що штат загонів «Дельти» становить близько 1000 оперативників. 
Нейлор так само стверджує, що орієнтовно 250 з них навчені спеціальній 
техніці швидкого реагування і розвідувальним операціям. Основні три 
оперативні підрозділи «Дельти»:

 ескадрон «А»;

 ескадрон «В»;

 ескадрон «С».

 Кожний з трьох ескадронів має ідентичний британському ескадрону SAS штат 
й має 75-80 оперативників. Ескадрон може поділятися на 3 загони, один 
розвідувально-снайперський загін та 2 штурмові загони, які мають усі 
властивості виконувати завдання як у складі загону, так й бойовими групами 
(командами) по 4-6 оперативників.



Комплектування
 Практично усі рекрути «Дельти-Форс» набираються з

підрозділів Сил спеціальних операцій армії США (англ.
United States Army Special Forces) та з 75-го полку
армійських рейнджерів США (англ. 75th Ranger
Regiment), але деякі оператори приходять з інших
військових частин. З 1990-х американська армія
оголосила набір до першого підрозділу SFOD-D, який
відноситься до загону «Дельта». Хоча офіційно
армійське командування жодного разу не оголошувало
про набір рекрутів до цього формування, оголошення
про набір з'явилося в газеті «Параглайд» (англ.
Paraglide), що видається у Форт Брегг, з посиланнями
на загін «Дельта» наступного вмісту «… керівництво
армійських сил спеціальних операцій організовує
спеціальний добір фахівців для формування, що з
хірургічною точністю виконує місії швидкого реагування,
пов'язані із застосуванням великої кількості всіляких
унікальних здібностей під час цих спеціальних
операцій.» Ті, що бажають, повинні бути виключно
чоловічої статі, у військовому званні від Е-4 до Е-8, мати
мінімум 2 роки військової служби в армії США, вік від 21
року і старше, мати рейтинг GT не менше 110 балів за
тест з військової професійної підготовки (англ. Armed
Services Vocational Aptitude Battery) та пройти
співбесіду, щоб бути прийнятим.



Тренування 

оперативників «Дельти»

 Вогнева підготовка

 Ті, що навчаються, розпочинають зі стрільби по стаціонарним цілям на
незначній відстані, до досягнення виключної влучності ураження цілей.
Поступово вони переходять до відпрацювання елементів стрільби по
рухомим цілям.

 По досягненню відмінних результатів стрільби, навчаємі переходять до
опрацювання специфіки стрільби у приміщеннях, спочатку діючи
поодинці, потім парою, за цим у складі трійки та врешті-решт у складі
бойової групи. Поступово умови виконання вправ все більш
ускладнюються: в приміщеннях крім «противника» розташовуються мішені,
що імітують заручників.

 Підривна справа

 Ті, що навчаються, на цих заняттях вивчають різні способи підриву об'єктів, у
тому числі автомобілів та сейфів. Згодом проводиться навчання порядку
застосування підручних матеріалів для створення саморобних вибухових
пристроїв.

 Напрацювання різнорідних навичок

 Фахівці та експерти різних секретних служб, як ФБР, ФАС тощо, беруть
участь у проведенні низки занять, спрямованих на запровадження та
розвиток специфічних навичок та знань. Наприклад, американська
авіакомпанія Delta Air Lines дозволяє проведення тренувальних занять на
своїх літаках.

 Бойові групи, використовуючи отримані знання та здібності у снайпінгу,
підривній справі відшліфовують свої навички на тренуваннях по звільненню
заручників, знищенню або захопленню терористів під час штурму будівель,
літаків та інших споруд та об'єктів. Усі навчаємі отримують практику у
виборі найкращої позиції для снайпера, попри те, входять вони до складу
снайперської групи чи ні. Найвища стадія підготовки оперативників включає
вправи, коли замість манекенів та мішеній, роль заручників та терористів
виконують члени «Дельти». Для напрацювання впевненості та укріплення
довіри до кожного вправа при цьому виконується з бойовими набоями.



Тренування 

оперативників «Дельти»

 Майстерність шпигунства (так зване «торговельне
мистецтво»)

 Експерти ЦРУ навчають студентів різним якостям та навичкам,
пов'язаним із шпіонажем, закладенням тайників, прихованим
зустрічам з інформаторами, роботі з сигнальними
засобами, спостереженням, стеженню та контрстеженню.

 Практичний захист

 На заняттях такого роду, під керівництвом високонавчених
експертів, учні, отримують поширені знання з практики
водіння, будь-якого виду транспорту, та використання його з
метою нападу та захисту. Згодом вони опрацьовують ці
навички на тренуваннях із захисту високопосадовців з числа
VIP-осіб та дипломатів

 Завершальний іспит

 На фінальній стадії навчання оперативники повинні пройти усі
ступені випробування на фоні обстановки, що динамічно
розвивається із демонстрацією усіх своїх знань та умінь.

 З метою підтримання належного рівня готовності «Дельта»
співпрацює з іноземними військовими формуваннями
спеціальних операцій, такими як Австралійський полк SAS,
Британський SAS, Канадський JTF-2, французький GIGN,
німецький KSK, ізраїльський SM. Нерідко свої тренування
«Дельта» проводить одночасно з тренуваннями інших
американських контртерористичних підрозділів, таких як HRT
ФБР і DEVGRU, відомого як Navy SEAL Team Six.



Операції та таємні акції «Дельти»

 Операція «Орлиний кіготь» (англ. Operation Eagle Claw), також
відома, як операція «Вечірнє сяйво» (англ. Operation Evening Light) або
операція «Миска рису» (англ. Operation Rice Bowl) — невдала
спеціальна операція американських сил спеціальних операцій у
спробі врятування 52 американців, захоплених під час Іранської кризи
в американському посольстві в Тегерані. Операція, котра
проводилася 24-25 квітня 1980 року під безпосереднім проводом
Верховного Головнокомандувача президента країни Джиммі
Картера, завершилася грандіозним провалом з колосальним
політичним фіаско правлячої адміністрації США, й завдала нищівного
удару по іміджу керманичів зовнішньої політики країни. Крах операції з
врятування заручників став однією з передумов програшу Картера на
президентських виборах 1980 у США Рональду Рейгану.

 Операція готувалася поспіхом, без врахування думки та порад
фахівців. По ходу її виконання виконавці зіткнулися з безліччю завад та
промахів і врешті-решт була скасована, по суті навіть не вийшовши
на активну її фазу. При перельоті ударного угруповання
американських операторів до спеціальної зони, під кодовим ім'ям
«Пустеля Один», з 8 вертольотів до цілі прибуло тільки 5, решта з
технічних причин не була здатна діяти далі. Керівництво операцією
запросило Президента про скасування операції, на що Картер надав
дозвіл[4]. При спробі зльоту один з гелікоптерів урізався в
транспортний літак із запасом палива та вояками. У наслідок
катастрофи загинуло 8 американських військових, були втрачені
вертольоти та літак.



Операція «Необхідна лютість»

 Наступним випробуванням для спецпідрозділу «Дельта» стало
проведення операції «Необхідна лютість» — операція по вторгненню
американських збройних сил у Гренаду. Головним завданням для
спецназу став штурм в'язниці Річмонд-Хілл та звільнення політичних
ув'язнених, що утримувалися в тюрмі. Розташована у високогірній
місцевості збудованої в 18-му столітті фортеці, в'язниця з трьох сторін
була оточена густими джунглями у й не мала підхідних шляхів, щоб
наблизитися до неї. З четвертого боку дорога до тюрми проходила по
вузькій стежці. Біля неї не було жодного зручного місця для посадки
вертольотів з оперативниками. Фортечна в'язниця знаходилася на
одному боці урвистої долини. На вищій точці, що цілковито панувала над
долиною, знаходився Форт Фредерік, в якому розташовувався гарнізон
гренадської армії, дислокація якого дозволяла прикривати перехресним
вогнем з кулеметів усі підходи до дефіле.

 На світанку вертольоти з оперативниками влетіли в долину й зависнувши
над тюрмою, розпочали спуск підрозділу по мотузках. З виявленням
противника гарнізон в'язниці відкрив ураганний вогонь по бойових
вертольотах. Незабаром до них приєднався особовий склад, що
базувався на Форт Фредерік. За даними свідків з числа цивільного
населення, пілотам «Нічних сталкерів» з величезними труднощами
вдавалося утримувати свої позиції. Щонайменшу один екіпаж залишив
без наказу поле бою й відмовився повернутися назад. Бійці «Дельти», що
мали висадитися, звинуватили пілотів у боягузтві, але згодом
обвинувачення були зняті.



Операція «Ялівцевий щит»

 Після початку громадянської війни в Лівії загони «Дельти» активно залучали до 

виконання спеціальних операцій та проведення специфічних місій. Так, у 

2012 році, під час атаки ісламістських бойовиків на американське

посольство в Бенгазі два оператори Об'єднаного командування ССО (зі 

складу «Дельти») та п'ять офіцерів ЦРУ з Гленом Догерті брали участь в 

обороні амбасади. Заплативши 30 000 $, американські спецназівці

домовилися перекинути їх повітрям до місця події в Бенгазі. Після запеклого

бою, рятувальна група оперативників допомогла евакуювати вцілілий

персонал дипломатичної установи до Триполі, до головного будинку

посольства. За проявлену мужність, відвагу та стійкість у кривавому бою, 

майстер-сержант «Дельти» Д.Галбрунер був нагороджений хрестом «За 

видатні заслуги», другий оператор отримав «Військово-морський хрест».

 5 жовтня 2013 року оператори «Дельти» провели зухвалу за розмахом

операцію в Триполі із захоплення одного з лідерів опору Абу Анаса Ель-Лібі. 

Коли той їхав з ранкової молитви, машину лівійця оточили автомобілі

спецназу і за лічені секунди перевантажили до свого мінівена, а звідси

доставили спочатку до військової бази, й далі на американський військовий

корабель у Середземному морі.

 З 14 на 15 червня 2014 року «Дельта» провела аналогічну операцію із 

затримання Ахмеда Абу Хаттала, якого також доставили спочатку на 

корабель, а звідсіля до в'язниці ФБР.



Операція «Чорний лебідь»

 Американські офіційні 

представники оголосили, що 8 січня 

2016 року оперативники «Дельти» 

брали участь у проведенні 

спеціальної місії в Лос-Мочіс, 

Сіналоа, Мексика, під час якої із 

застосуванням вогнепальної зброї 

був захоплений голова місцевого 

наркокартелю «Ель-Чапо» Гузман.



Дякую за увагу!!!


